

米内罗的进球来了,而且一进就是3个!昨晚亚冠精英联赛最后一轮小组赛,凭借巴西新援米内罗的帽子戏法,申花主场4比2大胜J联赛劲旅神户胜利船,3胜1平4负积10分升至小组第七,保留了晋级淘汰赛的希望。

新外援米内罗的帽子戏法保住申花亚冠晋级希望

笑呵呵的他让球迷笑哈哈



■ 米内罗进球后模仿NBA球星库里的招牌庆祝动作“入睡” 本报记者 李铭坤 摄

文体人物

期望值高

开赛仅仅2分钟,顶替特谢拉首发的高天意开出角球,后点米内罗头球小角度破门。这也是巴西前锋加盟申花后的首粒进球。

比赛第7分钟,神户胜利船门将奥比出击撞倒路易斯,被红牌直接罚下。申花获得多一人的优势。上半场补时,接到杨皓宇禁区内的脚后跟传球,陈晋一低射破门。申花2比0领先。

新赛季申花的阵容中,米内罗是最受关注的球员。来自巴甲升班马塞阿拉俱乐部的这名前锋顶替了马莱莱的位置,成为申花调整的唯一一名外援。申花对米内罗的期望,是把马莱莱的“快乐”变成进球的真正快乐,帮助球队站上联赛的冠军领奖台。

米内罗全程参加了申花在海口的冬训,他透露,因为有路易斯、特谢拉和马纳法3名讲葡萄牙语的队友,自己融入球队、理解教练的战术理念更加顺利。主帅斯卢茨基对这名新援评价颇高:“米内罗有很大的潜力。他和路易斯可以组成非常有效的一队组合,在超级杯我们一定会见证的。”斯帅还观察到,米内罗很善于融入团队与大家打成一片,“他是个好小伙,总是笑呵呵的。”

承受力好

虽然超级杯申花逆转中超冠军海港赢得了奖杯,但米内罗的进球并未到来。这多少让他有些着急,他表示:“我是一个好胜心很强的前锋,对自己始终有非常高的要求。”超级杯加上与横滨水手的亚冠小组赛,米内罗多次在错失进球后懊恼地长叹,甚

至用拳头捶打草皮。不过,巴西小伙的心态保持得不错,发泄完了依旧笑呵呵地去拼、去抢。“作为一名前锋,始终要面对压力的。我在巴西踢球时也会面对很大的压力,相信过去的比赛经验能帮助我应对之后可能的压力。”米内罗说。

通过这两场比赛,斯卢茨基认为米内罗的水平早有体现,“他在场上攻防两端的参与度和场上态度,都足以体现他是一名高水准的球员”。

于是,这场亚冠小组赛,申花迎来了米内罗的爆发。对阵神户胜利船的下半场,巴西前锋继续扩大战果,先是门前补射破门,接着又罚入点球,上演帽子戏法。虽然比赛最后时刻对手连扳两球,但改变不了申花获胜的结局。凭借这场胜利,申花的积分涨到10分,暂列小组第七,保留了晋级淘汰赛的希望。这也是斯卢茨基给球队定下的目标。

表演欲强

米内罗用真正的快乐点燃了上海体育场。大家发现,巴西人还很有表演天赋。打破球荒后,他双手合十托住脸颊,模仿NBA球星库里的招牌庆祝动作“入睡”,并用一个滑跪来到场边,接受全场申花球迷的欢呼。

值得一提的是,米内罗的第一粒进球是申花在亚冠联赛攻入的最快进球。而他单场攻入3球也成为首位在亚冠联赛“戴帽”的申花球员。

“这是我第一次代表申花在主场比赛,希望能把状态保持下去,为球队进更多的球。”赛后一脸幸福的米内罗表示,虽然其他球队的比赛还未结束,但自己对晋级淘汰赛抱有信心,“凭借我们在球场上的表现,我觉得申花可以出线。”

本报记者 金雷

距世青赛仅一步之遥 这已是20年来最好的一支国青队

体坛话题

小组赛最后一轮,在胜负无关紧要、派出轮换阵容的情况下,中国U20国青队昨晚1比2惜败实力不俗的澳大利亚U20队,最终以小组第二名的身份晋级本届U20亚洲杯八强。只需在接下来的1/4决赛中取胜杀进四强,国青队就能在时隔20年之后,再度获得参加世青赛的资格。尽管未能全胜,但通过三场小组赛,国青队掀起的“青春风暴”,已经让中国球迷对这批年轻人充满了期待。

国青队和澳大利亚队在赛前均收获两连胜,已携手从A组出线,由于B组出线形势错综复杂,末轮开打前该组四支球队均有出线机会,因此中澳无论谁夺得小组头名,均无法确定8强赛的对手,双方在毫无压力的背景下迎头对决。尽管两队均以替补阵容出战,但澳大利亚球员身体对抗能力更强,攻防转换节奏更快,国青遭遇了开赛以来的最大考验,并在开局阶段陷入被动。对手的高压逼抢让比赛强度全面升级,上轮梅开二度的朱鹏宇在锋线孤立无援,中后场的无谓失误开始增多。

上半场,国青队在两分钟内连丢两球,开场不久便以0比2落后。第29分钟,国青队在右路打出精彩配合,中场核心蒯纪闻禁区内停球后,不等皮球落地直接凌空抽射扳回一城。易地再战,主帅久尔杰维

奇先后换上毛伟杰、杜月微和王钰栋加强攻势,球队在进攻端的表现有明显起色,可惜毛伟杰头顶脚踢两次错失扳平机会,最终以1比2惜败于对手。

提前晋级八强,这支国青队在本届U20亚洲杯上的表现可圈可点。不过,真正的考验才开始,只有在接下来的淘汰赛中获胜,他们才能达成时隔20年重返世青赛舞台的愿望。按照规则,智利世青赛的亚洲区有4张门票,也就是说只要打进U20亚洲杯四强,国青队即可进军世青赛。国青队眼下最关键的比赛无疑是2月22日的1/4决赛。当然,目前无法推测淘汰赛的对手是谁,毕竟B组的四支球队(伊拉克、沙特阿拉伯、约旦、朝鲜)无一出线,也无一出局,但实力相差并不大。对拥有东道主之利的国青队而言,只要能发挥出自身的特点和水平,无论碰到哪个对手,都有战而胜之的能力。

目前这支国青队被外界普遍认为或是近二十年来最优秀的一支。而在经历足球反腐和扫黑工作后,中国足球正迎来全面复苏,各支国字号队伍的精神面貌和竞技状态都焕然一新。所以,从足协到球迷都对这支青年队晋级世青赛抱有很高期望。以国青队在过去一年尤其是近一个月集训期的各场热身赛的表现而言,加之东道主优势,获得世青赛入场券是有望实现的。

鼓励和肯定、总结与反思。在距离时隔20年重返世界舞台仅一步之遥的这一刻,国青队只有保持自信与专注,静下心来总结前两战的成功经验和正视问题,梦想才能照进现实。

本报记者 关尹



■ 蒯纪闻(左)和澳大利亚队球员拼抢 图 新华社

60米跑出6秒65

35岁的苏炳添复出即夺冠

2025年全国室内田径大奖赛济南站60米昨天进行决赛,亚洲百米纪录保持者苏炳添率先冲线,成绩是6.65秒!

2025年全国室内田径大奖赛共设四站比赛,济南站的60米项目特别受到关注,原因是35岁的苏炳添将复出,这是他2025赛季的首秀。

参加济南站60米的高手不少,包括石雨豪、汤星强、梁劲生和陈冠锋等。苏炳添被排在最后一组,枪声一响,他冲在前头最终第一个撞线,成绩是6.65秒。凭借这一成绩,苏炳添夺得本站大赛60米冠军。这也是他2025赛季获得的第一座冠军。这个

成绩相比去年2月他参加全国室内大奖赛成都站比赛时还快了0.01秒。

第三组出场的东道主选手陈国臣获得亚军,成绩是6.67秒。与苏炳添同组的山东选手王胜杰以6.68秒收获第三名,广东选手施君豪以6.69秒名列第四。总共4人跑进6.70秒。这次夺冠,也为苏炳添备战今年的粤港澳全运会增添了信心。

东京奥运会上,苏炳添在男子100米半决赛中跑出9.83秒,最终在决赛中获得第六名,书写中国人在奥运百米项目中的新纪录。在男子4×100米接力比赛中,苏炳添与队友一起获得

第四名,此后由于英国运动员违反兴奋剂条例,中国队递补获得铜牌,创造历史最好成绩。

受困于伤病和身体状态,苏炳添缺席了巴黎奥运会。但他并没有告别赛道,而是将目标定在了今年11月的粤港澳全运会。

出生于广东中山的苏炳添表示,自己将为在家门口出战全运会而努力。“退出(巴黎)奥运会后其实有想过放弃,但后来又觉得全运会在家门口举办,无论如何都希望能够出现在赛场上,所以付出了很多的努力。”

本报记者 金雷



■ 苏炳添(中)在比赛中冲线

图 新华社